



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 07.03.2023 12:22
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Софийския университет подписа споразумение с най-големия частен университет в Ербил**
Дата: 07.03.2023 08:19
Медия: [Труд](#)

Нов тласък в икономическите взаимоотношения между Република България и Кюрдската автономна област в Ирак бе поставен на 6 март 2023 г. с подписването на споразумение между Софийския университет и най-големия частен университет в Ербил (Knowledge University)! Делегация от София начело с проф. Тодор Яламов, заместник-декан на Стопанския факултет на СУ, Проф. Иван Ангелов, преподавател в Стопанския фа...

Заглавие: **България и Кюрдската автономна област в Ирак засилват икономическите отношения**
Дата: 06.03.2023 18:50
Медия: [Novinata.bg](#)

Нов тласък в икономическите взаимоотношения между Република България и Кюрдската автономна област в Ирак бе поставен днес, 6 март 2023 г., с подписването на споразумение между Софийския университет и най-големия частен университет в Ербил (Knowledge University)! Делегация от София начело с проф. Тодор Яламов, заместник-декан на Стопанския факултет на СУ, Проф. Иван Ангелов, преподавател в Стопанск...

Заглавие: **Новият извънреден и пълномощен посланик на Република Гърция на работна визита в БТПП**
Дата: 07.03.2023 12:01
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Облекчаване на трафика на граничните пропускателни пунктове между двете страни – във фокуса на разговора В Българската търговско-промишлена палата бе проведена среща с новоназначения извънреден и пълномощен посланик на Република Гърция в България - Алексис Мариос Либеропулос. В срещата участва и Димитриос Михас, търговски съветник в Посолството. Председателят на палатата Цветан Симеонов изрази ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Българската дигитална агенция ExpandX с престижно международно отличие**
Дата: 07.03.2023 10:35
Медия: [My PR](#)

Българската дигитална агенция ExpandX Web & Digital се нареди сред най-добрите глобални доставчици на услуги през 2022 г. Компанията влезе в престижната класация Top 1000 Global B2B Companies с фокус Web Development, Digital и IT услуги. Списъкът се изготвя всяка година от базираната във Вашингтон рейтингова агенция за оценка на услугите на B2B компании от цял свят – Clutch. Авторитетната оцен...

Заглавие: **Българската FlatAway набира 500 хил. евро за международно разрастване**

Дата: 07.03.2023 09:20

Медия: [Банкеръ](#)

FlatAway, платформата за резервации на жилища, управлявани от Flat Manager и основана от българите Борис Павлов и Теодор Тодоров, набира 500 хил. евро при предварителна оценка от 2.5 млн. евро в първоначален (pre-seed) рунд на финансиране. Основен инвеститор е Eleven Ventures, подкрепили първия български еднорог Payhawk, а в рунда се включва и проптех фонда ЗР1. От днес частни инвеститори също ще...

Заглавие: **1/3 от БВП на България изчезва и не се отразява в статистиката**

Дата: 07.03.2023 11:39

Медия: [Зарата](#)

Над 75% от българите изпитват затруднения да покриват ежедневните си разходи, показват резултати от последно проучване на Националния статистически институт. "Това е очаквано състояние – през първата половина на 2023 година инфлацията да бъде двуцифрена, тя е точно такава за януари. Тревожно е това изследване. Има още едно тревожно число – близо 70% от хората не са получили увеличение на доходите..."

Заглавие: **Кои са изобретенията, които промениха света?**

Дата: 07.03.2023 11:35

Медия: [Actualno.com](#)

Хората са естествено любопитни и творчески настроени - две черти, които са довели нашия вид до много научни и технологични пробиви. Откакто първите ни предци са ударили камък в земята, за да направят първия инструмент с остри ръбове, хората продължават да правят открития. От появата на колелото до изстрелването на марсоходите - няколко от тези ключови постижения се открояват като особено революцио...

Заглавие: **Икономист: Фирми, които са със свръхпечалба, продължават да получават помощи, това не е нормално**

Дата: 07.03.2023 10:04

Медия: [Елхово.news](#)

"В България години наред стандартът на живот е нисък. Въпросът е защо той остава най-ниският в ЕС. Явно има някакви причини. Обикновено, когато говорим за доходи, се съсредоточаваме върху държавата, започваме да говорим, че трябва да се увеличи минималната работна заплата и пенсиите, но виждаме, че това не е решението, което води до сериозно повишаване на стандарта. Може би трябва да потърсим прич...

Заглавие: **Ще влезем ли в спирала от бюджетни дефицити? Фирми със свръхпечалби получават помощи**

Дата: 07.03.2023 09:11

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Над 75% от българите изпитват затруднения да покриват ежедневните си разходи, показват резултати от последно проучване на Националния статистически институт. "Това е очаквано състояние - през първата половина на 2023 година инфлацията да бъде двуцифрена, тя е точно такава за януари. Тревожно е това изследване. Има още едно тревожно число - близо 70% от хората не са получили увеличение на доходите...."

Заглавие: **Любомир Дацов: Държавата демонстрира дейност, но реално изобщо не се бори с инфлацията**

Дата: 07.03.2023 08:56

Медия: [Днес+](#)

Държавата демонстрира дейност, но реално не се бори с инфлацията, твърди в интервю за БГНЕС Любомир Дацов, финансист, икономист и бивш заместник-министър на финансите. "Това, което правеха предишните правителства - последното редовно, впоследствие служебно и сега новото служебно правителство, е само демонстрация, а не реална борба с инфлацията. Ако искаме да стопираме цените, като цяло мерките тря...

Заглавие: **Какво ново бе представено на Световното изложение за мобилни технологии в Барселона**

Дата: 07.03.2023 07:00

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Тазгодишното издание на Световното изложение за мобилни технологии в Барселона (MWC 2023) десетки хиляди професионалисти и ценители новостите в сферата на мобилните технологии, догонвайки предпандемичните нива на посещаемост. От 27 февруари до 2 март конгресът посрещна над 88 500 гости от 202 страни и територии, включително България. От посетителите 56 процента представляваха сектори, близки до мо...

Заглавие: **Реки от пари не текат към нас: Българите губим милиони заради тази скандална глупост**

Дата: 06.03.2023 19:18

Медия: [Политиката](#)

Испания е една от най-успешните страни по отношение на Плана за възстановяване и устойчивост (ПВУ), вече имат одобрено трето плащане. Форумът ще цели да обмени практики между институциите как да се движим по-добре, по-бързо и по-успешно от гледна точка на инвестиционните проекти по ПВУ, както и по отношение на реформите. Това каза вицепремиерът по управление на европейските средства Атанас Пекано...

Заглавие: **Пеканов: Работим по техническите критерии за еврозоната**

Дата: 06.03.2023 17:13

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

България продължава да работи по техническите критерии за влизане в еврозоната, които страната ни не е изпълнила. Това заяви вицепремиерът по управление на европейските средства Атанас Пеканов. Той участва във форум в София, посветен на Националния план за възстановяване и устойчивост и испанския опит, организиран от Българо-испанска търговска камара и Либерален институт за политически анализи. ...

Заглавие: **2.1% ръст на БВП през четвъртото тримесечие на 2022 година**

Дата: 06.03.2023 18:02

Медия: [3e-news](#)

През четвъртото тримесечие на 2022 г. брутният вътрешен продукт на страната ни е нараснал с 2.1 процента на годишна база, според кспресните оценки на НСИ. Това се посочва в редовния месечен обзор за българската икономика, изготвян от Министерството на финансите (МФ). В обзора, който разглежда основните макроикономически показатели, са използвани данни към 15 февруари тази година. Отчита се ускоря...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Софийска районна прокуратура: Велико Желев се разследва за принуда над свой служител**

Дата: 07.03.2023 11:32

Медия: [Радио Варна](#)

Строителният предприемач Велико Желев се разследва за принуда над свой служител, съобщи заместник-районният прокурор на София Борислав Георгиев, цитиран от БНР. Той уточни, че по случая се издирват още двама души. Първоначално разследването е образувано от МВР за нанесена телесна повреда, но след това е преквалифицирано, посочи Георгиев. Той допълни, че снощи са извършени претърсвания и обиски, и...

Заглавие: **"Национални дни на кариерата" ще срещне работодатели и търсещи работа през април**

Дата: 07.03.2023 00:00

Медия: [Дневник](#)

Събития в събота, радиопредаване на живо, нови локации и иновацията ScanFactor са само част от новостите, които форумът ще предложи през 2023 г. За 22-ра поредна година "Национални дни на кариерата" ще представи водещи работодатели, отворените им позиции и кариерни възможности. Шест академични града - София, Пловдив, Варна, Велико Търново, Русе, Габрово и Виртуален ден ще съберат над 100 компании...

Заглавие: **Министерство на финансите: Пазарът на труда у нас е затегнат**

Дата: 07.03.2023 10:48

Медия: [Експерт](#)

Повишеното търсене на труд в България не може да бъде посрещнато единствено чрез назначаване на поток от безработни, като ще бъде необходимо активиране на част от лицата извън работната сила у нас. Това става ясно от редовния бюлетин на Министерство на финансите "Месечен обзор на българската икономика", публикуван на сайта на ведомството. Според експертите, през последните месеци на миналата 2022 ...

Заглавие: **Трудовата книжка скоро може да си отиде**

Дата: 07.03.2023 10:20

Медия: [Варна 24](#)

Трудовата книжка скоро може да си отиде, а данните от нея да станат изцяло електронни. След като години наред всички казваха "да, трябва да е електронна, обаче...", ДБ внесохме законопроект, след предварително съгласуване със социални партньори, който мина на първо четене в комисия". Това написа във Фейсбук бившият министър на електронното управление Божидар Божанов."Като основен автор на законопр...

Заглавие: **КНСБ: Какво толкова поскъпна за производители и търговци, че цените скочиха с 50%?**

Дата: 07.03.2023 08:01

Медия: [Burgas news](#)

"Искаме да върнем икономиката на пазарен принцип, защото според нас цените на стоките от малката потребителска кошница са нереалистично завишени. Четирите мерки, които предлагаме от КНСБ, целят да върнат конкуренцията, където е нарушена. Има бариери за влизане в отрасъла предвид наличието на дългосрочни договори между търговските обекти и производители. Не знаем колко е надценката по пътя от произ...

Заглавие: **Вдигат пенсиите с 12% от 1 юли**

Дата: 07.03.2023 05:30

Медия: [Буднаера](#)

Автор: Стефан Кючуков Пенсиите ще бъдат увеличени с 12% от средата на годината, но за размера на минималната пенсия е необходимо решение на парламента. Ще бъде използвано "швейцарското правило" за индексирание Средногодишната инфлация за миналата година е 13 на сто Средният осигурителен доход за 2022 г. е 1298 лв. Пенсиите ще бъдат увеличени с 12% от 1 юли 2023 г. Досега увеличението на пенсиите с ...

Заглавие: **Малкият бизнес с маслини набира почитатели на АГРА в Пловдив**

Дата: 07.03.2023 12:13

Медия: [Синор БГ](#)

Няколко поредни години младата бизнес дама Ваня Янакиева заедно със съдружника си от Гърция се представят на изложението "Винария" в Пловдив, което традиционно се провежда в рамките на международната изложба за селскостопанска техника АГРА. Тяжната компания "Елиа 69 – Амфисса" близо 12 години (от 2011 г.) присъства на българския пазар с домашно приготвени маслини и зехтин, чието качество е високо ...

Заглавие: **Заплатите на мъжете у нас са 15% по-високи от тези на жените**

Дата: 07.03.2023 12:05

Медия: [Actualno.com](#)

Разликата в средните заплати между мъжете и жените в България през декември 2022 г. е 15,5%. Това обяви президентът на КНСБ Пламен Димитров на организирана от синдиката национална конференция за равнопоставеността на половете и условията на труд. "Жените, за съжаление, работят в по-нископлатените сектори. Заетостта на мъжете доминира в две от трите най-високо платени икономически дейности. Например...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Първият дипломат на Полша у нас с авторска изложба в Бургас**

Дата: 07.03.2023 11:33

Медия: [Дарик](#)

"Птиците в България през очите на един поляк" на 9 мартПосланикът на Полша у нас Негово превъзходителство д-р Мачей Шимански представя авторската си изложба "Птиците в България през очите на един поляк" в Бургас. Експозицията ще бъде подредена и отворена за разглеждане в Центъра за съвременно изкуство и библиотека на 9 март, четвъртък, от 18.00 часа. Официалното откриване ще бъде допълнено с презе...

Заглавие: **Как отбелязаха Трети март сънародниците ни зад граница**

Дата: 07.03.2023 11:21

Медия: [Министерство на външните работи](#)

Тази година на националния празник на България – Трети март, в бяло, зелено и червено, грейнаха ключови сгради и културни паметници по света. Сънародниците ни зад граница отбелязаха 145-ата годишнина от Освобождението на България от Азия през Африка и Европа до Америка. За пръв път на Трети март Статуята на Христос Спасител на хълма Корковадо в Рио де Жанейро беше осветена в цветовете на националн...

Заглавие: **Прокуратурата: Бизнесменът Веско Желев е разследван за принуда на служител**

Дата: 07.03.2023 11:38

Медия: [Novini.site](#)

Строителният предприемач Велико Желев се разследва за принуда над свой служител, съобщил заместник – районният прокурор на София Борислав Георгиев. Той уточни, че по случая се издирват още двама души. Георгиев категорично отрече разследването да има връзка с проверките на МВР за нередности при строителството и ремонта на магистрали и участъци от републиканската пътна мрежа. Продължава разследването...

Заглавие: **СКАНДАЛНО! Задържаният бизнесмен Велико Желев финансирал "Български възход", парите ги делили с...**

Дата: 07.03.2023 11:31

Медия: [7 дни България](#)

Пътният строител, прокарал булевард през стадион във Варна – Велико Желев, помага на партията "Български възход", пише 19 min.bg. Източниците и условията за финансирането на коалицията на експремиера Стефан Янев с Румен Петков са станали ябълката на раздора между досегашните съратници, така че АБВ се раздели с генерала и се присъедини към Мая Манолова в Левицата, ако се вярва на наблюдатели по ко...

Заглавие: **Велико Желев с бой накарал служител да подпише фалшиви документи**

Дата: 07.03.2023 11:18

Медия: [МИГNews](#)

Строителният бос искал Борис Андонов да подпише документи, че дължи 80 000 лв. на "Хидрострой"Строителният предприемач Велико Желев, изпълнителен директор на "Хидрострой", е задържан по дело за принуда за 24 часа. Това стана след акция на МВР в офиса му в центъра на София на метри от някогашния Царски дворец. По информация на БНТ Велико Желев е упражнил насилие и принудил свой служител да подпише ...

Заглавие: **Велико Желев финансирал "Български възход", парите ги разделиха с Румен Петков**

Дата: 07.03.2023 10:57

Медия: [Tribune.bg](#)

Вчера строителният предприемач бе задържан във връзка с разследване за принуда след акция на МВР в офисите му в центъра на София Пътният строител, прокарал булевард през стадион във Варна – Велико Желев, помага на партията "Български възход", пише 19 min.bg. Източниците и условията за финансирането на коалицията на експремиера Стефан Янев с Румен Петков са станали ябълката на раздора между досега...

Заглавие: **Корница – едно образцово село!**

Дата: 07.03.2023 11:39

Медия: [ТопПреса](#)

Условията за живот тук непрекъснато се подобряват Гоцеделчевското село Корница е едно от селата, които носят етикета ЖИВИ – голямо, благоустроено, развиващо се. При последното преброяване жителите му са били 1 644. Жените работят предимно в 7-те шивашки цеха в селото, мъжете – в строителните групи. Има и хора, които заминават на сезонна работа в чужбина- бране на ягоди, или пък в строителството. З...

Заглавие: **Строги мерки и прозрачност: Как България може да се справи с корупцията?**

Дата: 07.03.2023 11:33

Медия: [Дарик](#)

Една от главните причини за корупцията в България е липсата на прозрачност и отговорност в управлението на публичните средства. Корупцията е сериозен проблем в много държави по света, включително и в България. Това е проблем, който засяга всички обществени сфери, от икономиката до политиката и правосъдието. Но как може България да се справи с този проблем? Първо, трябва да разберем какво е корупцията...

Заглавие: **Даниел Лорер: Има как да сме в едно с европейските държави, има кой да поведе страната ни**

Дата: 07.03.2023 08:33

Медия: [Дарик](#)

Има как ние като варненци и като българи пак да се гордеем с България и града си. Вече сме заедно, има кой да превърне България в модерна европейска държава – обединение "Продължаваме Промяната – Демократична България", с номер 12. На втори април трябва да направим своя избор отново, за да решим дали искаме да бъдем държава наужким, с преход наужким, в Европа наужким или искаме най-после да станем и...